签下英超悍将库尼亚+姆贝莫

豪掷1.5亿,曼联锋线大洗牌

拉什福德前脚刚走,姆贝莫后脚便来报到,相比大名 鼎鼎的"大英帝星",即将迎来26岁生日的喀麦隆边锋虽 不能算是默默无闻,但也绝对够不上巨星级别——不过 身价就是两回事了,拉什福德名气虽大,却是免费租借, 球员自己还大幅降薪。姆贝莫虽是职业生涯首入豪门, 转会费却达到了6500万英镑,此外还有600万英镑浮动。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

姆贝莫何许人也?祖籍喀麦隆,1999年8月7日生于法国,2018年在法甲特鲁瓦俱乐部完成职业生涯首秀,赛季结束后特鲁瓦降级,2018-2019赛季在法乙出场35次打进10球助攻三次,2019年夏天被当时仍在英冠打拼的布伦特福德挖走,转会费650万欧元。

加盟布伦特福德的前两个赛季,姆贝莫在英冠出场102次打进25球,并非一位高效射手。2021-2022赛季首次征战英超,姆贝莫成绩单更是只有35轮四球,不过同时完成了七次助攻。之后两个赛季,姆贝莫英超进球数都为九球,助攻分别是七次与八次。

上赛季姆贝莫迎来爆发,英超38 轮全勤,在助攻数保持不变,仍为八次的同时,进球数从九球上升至20球, 位列射手榜第四,进球助攻总数仅次 于萨拉赫和纽卡斯尔前锋伊萨克,高 于哈兰德和布鲁诺·费尔南德斯,同时 还以送出202次传中的数据成为英超上赛季传中王,赛季结束后布伦特福德虽仅排名第10,姆贝莫却入选了英超最佳球员的八人候选名单。

接下来就是球迷喜闻乐见的拉扯情节,曼联早早就公开了对姆贝莫的兴趣,球员本人也高调回应称自己从小就是曼联球迷。但由于今夏英超转会市场热度实在太高,天价转会不断出现,布伦特福德心理价位很高,曼联首次报价4500万英镑加1000万英镑被秒拒,第二份报价提到5500万英镑加750万英镑,同样被回绝。

在此过程中,布伦特福德曾建议姆贝莫接受热刺与纽卡斯尔开价更高的俱乐部的邀请,但球员坚持只去曼联。第三份报价在三周前到来,6500万英镑加500万英镑,布伦特福德还是没接受,不过再拖延了三周后,眼看新赛季就要开始,双方决定各退一步,曼联将浮动转会费上限增加100万英镑,得到了这位锋线悍将。



不当冤大头,这次没缴"曼联税"

便宜还是贵?要看怎么比。和姆贝莫自己比,那肯定是贵了,哪怕只算固定转会费,6500万英镑差不多等于7500万欧元,而姆贝莫目前市场身价也就5500万欧元左右,毕竟马上就26岁,上升空间不大,职业生涯别说欧冠了,欧战都没踢过,上赛季虽然迎来爆发,但谁也不敢保证并非昙花一现。

但没辙,今年的行情就是这么夸张,英超各大豪门疯狂撒钱,溢价交易张,英超各大豪门疯狂撒钱,溢价交易不胜枚举。马杜埃凯身价 4000万欧元,从切尔西转会阿森纳固定转会费就达到了5540万欧元。切尔西签吉腾斯花了6430万欧元,签佩德罗花了6370万欧元,利物浦报价一亿英镑求购组卡斯尔前锋伊萨克被拒后,转头就以7000万英镑敲定了法兰克福前锋堆基蓝克

这还只是7月中旬,传统六豪门转会投入已全部过亿,全都在疯狂招兵买马,而转会市场上的好球员就这么多,供需关系失衡,球员价格可不就拼了命地涨?从这一角度来说,曼联想要在今夏买人,就不可能不被敲竹杆,不可能不支付溢价。

不幸中的万幸是今年所有的买家都在支付溢价,大家都在花冤枉钱,那相对显得就没那么冤枉了,总比其他人都在精打细算做好买卖,唯有红魔在付"曼联税"的好——事实上,布伦特福德确实也动过这个念头,不断造势施加压力,一会儿说热刺第一份报价就达到了7000万英镑啦,一会儿说切尔西要截和啦,一会儿又说曼联违规接触球员,私下允诺了姆贝莫高薪啦。

但在拉扯了44天,其中双方一度 断开接触三周后,布伦特福德最终还 是放人,仅象征性地多要了100万英 镑浮动转会费。

一方面是因为姆贝莫态度坚决非曼联不去,另一方面是因为布伦特福德也清楚,6500万英镑加600万英镑的报价已经差不多就是极限,热刺和切尔西就是起哄的,并未真正入局,一旦曼联退出,再想出手就难了

姆贝莫的原合同还剩一年,即便 布伦特福德选择激活续约条款再续一 年,也就两年而已,今年不出手,到了 明夏进入合同年肯定卖不上大价钱, 曼联正是瞅准了这一点,和布伦特福 德拼起了耐心,最终赢得了这场拉锯 战的胜利。

安东尼、加纳乔、桑乔排队清洗 亟待回血

上周末,阿森纳与里斯本竞技有 关约克雷斯的谈判陷入僵局,葡萄牙 豪门高层给阿莫林打去电话,邀请曼 联参与投标,后者礼貌拒绝,不是因为 对昔日爱将没有兴趣,而是在敲定姆 贝莫后,曼联的工作重点已转向球员 出售——1532亿欧元已经花出去了, 收回来的还是零。

上赛季,曼联花费2463亿欧元引进球员,同时也通过出售球员赚回了1.172亿欧元,而今夏截至目前为止,曼联转会收入还是零,埃文斯退役,埃里克森和林德洛夫合同到期自由身离队,拉什福德免费租借,虽说工资省下了不少,但想要继续引援,就必须先卖人。

出售清单早就列出来了,被戏称为"自杀小队"的拉什福德、安东尼、桑乔、加纳乔和马拉西亚必须等到下午5点,即一线队和教练都离开后才能进入训练基地,也不会参加即将开始

的小羊巛同寒

现在拉什福德已经去了巴萨报到,另四位成员中最接近离队的是上赛季被租借至切尔西的桑乔,尤文图斯对他有意不是什么秘密,英格兰边锋也做好了降薪去意大利的准备,问题是尤文图斯的经济状态同样不好,要买人必须先卖人,要先给冈萨雷斯和小维阿找到东家,才有空间完成桑乔的转会。

安东尼的去处也很明确,即上赛季后半段租借效力的贝蒂斯。转会一样卡在钱上,贝蒂斯最多只能付4000万欧元转会费,还得分期,此外还需要安东尼大幅降薪。

加纳乔就有些麻烦了,球员只愿意加盟可以踢欧冠的球队,曼联给他的标价又高达7000万欧元,压根就没人报价。马拉西亚的情况差不多,除非曼联愿意大幅降价,否则短期内基本没有完成转会的可能。



放弃溢价挖潜,转攻英超实力派

敲定姆贝莫后,曼联令夏投入已 达到1532亿欧元,其中姆贝莫固定转 会费7500万欧元,来自狼队的前锋库 尼亚是直接激活违约金条款后加盟, 花费7420万欧元,此外还花400万欧 元从波特诺山丘引进了18岁小将迭 戈·莱昂,作为对未来的投资。

过去三个赛季,曼联转会投入皆超过了两亿欧元,今夏大概率也会突破这一关口,不过虽然都是花钱,方向却发生了明显改变,姆贝莫与库尼亚有两大共同点,首先是都出生于1999年,库尼亚比姆贝莫大两个月,都是所谓的"熟男",正值当打之年。

其次是这两位都已在英超证明了 自己,姆贝莫已在英超踢了四个赛季, 按曼联公告说法,在这四个赛季里,他每个赛季都能制造至少18个进球, "是过去三个赛季英超表现最稳定的球员之一。"

库尼亚2023年1月1日从马竞租借转会狼队,半年后正式加盟,2023-2024赛季出场36次打进14球助攻八次,上赛季出场35次打进17球助攻六次,表现同样非常稳定。

这种类型球员的优缺点都很明显。优点自然是来之能战,不用适应,能迅速帮助球队出成绩,下限高。缺点也一清二楚——两位球员今年都26岁了,基本没啥上升空间,而且再踢两年奔着三十就去了,不可能卖出高价,单从经济角度来说肯定是亏的。

过去几年曼联的引援策略正相 反,买来的要么是约罗、齐尔科泽、安 东尼、霍伊伦这样刚出头的年轻新秀, 要么是德利赫特、乌加特、奥纳纳、卡 塞米罗、利桑德罗这种虽然经验丰富, 但之前从没踢过英超的球员,既年轻 有潜力,又在英超证明过自己的球员 只引进过一位,即一直伤病缠身的芒 转

大转弯是必然的,上赛季曼联都已经掉到了联赛第15,又在欧联杯决赛中输给了热刺,连续两个赛季无缘欧冠,容错空间已无限接近于零,球员未来卖不掉是未来的事,现在再不抓紧,那连未来都没了。